
                  
     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                        Αριθ. Απόφασης: 421/2017
             ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                                               Ημερομηνία: 11 Σεπτεμβρίου 2017    
                     ΔΗΜΟΣ
ΒΑΡΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
      ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Πρακτικού από την 16η Δημόσια - Ανοικτή - Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βάρης -
Βούλας - Βουλιαγμένης, της 11ης Σεπτεμβρίου 2017.

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η
Θέμα   11  ο   Ημερήσιας Διάταξης
Έγκριση όρων προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Αττικής & του Δήμου Βάρης -
Βούλας - Βουλιαγμένης για την εκτέλεση του έργου με τίτλο “Ανακατασκευή χλοοτάπητα και
δικτύων αποστράγγισης στο Δημοτικό Στάδιο Βουλιαγμένης”, συνολικού προϋπολογισμού
399.909,97€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

Σήμερα  την 11η Σεπτεμβρίου  2017 ημέρα  Δευτέρα και ώρα  19:00,  συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε
δημόσια - ανοικτή συνεδρίαση, στο Δημαρχείο του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, ύστερα από την
με αρ. πρωτ. 34985/7.9.2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ. κ. Νικόλαου Ψαλλίδα, σύμφωνα
με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.
Κατά την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι κατά την έναρξη της
συνεδρίασης σε σύνολο τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι έξι (26),  σύμφωνα με το
άρθρο 96 παρ. 6 του N. 3463/2006.
Στη συζήτηση του θέματος ήταν παρόντα δεκαοκτώ (18) μέλη και συγκεκριμένα:

ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ

ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΣΙΝΑ – ΧΟΒΡΗ ΜΑΡΙΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΠΟΥΣΑ

ΒΑΛΑΤΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΑΡΩΝ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΦΑΝΟΥ ΦΙΛΑΡΕΤΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ) ΑΠΩΝ

ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ) ΠΑΡΩΝ

ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ) ΠΑΡΩΝ

ΒΑΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ) ΠΑΡΩΝ

ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ) ΠΑΡΩΝ

ΒΑΔΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΜΠΡΑΪΜΝΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΟΥΣΑ

ΚΑΡΑΓΙΑΝ ΩΣΑΝΝΑ (ΝΑΝΑ) ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΟΥΣΑ

ΒΑΜΒΑΣΑΚΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΟΥΣΑ

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ
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ΓΕΩΡΓΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΤΣΙΡΙΓΩΤΗ ΗΛΕΚΤΡΑ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΟΥΣΑ

ΖΥΓΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΔΗΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΚΑΓΕΩΡΓΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΣΦΕΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΑΓΑΛΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΠΑΝΑΣ ΣΠΥΡΑΓΓΕΛΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ (ΑΡΧ. ΜΕΙΟΨ.) ΑΠΩΝ

ΚΟΝΤΟΝΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΑΡΓΥΡΟΥΔΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΔΡΟΣΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΜΠΕΛΕΤΣΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΚΙΟΥΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΔΑΒΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΡΩΝ

ΔΟΓΚΑΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΠΑΣΑΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΠΩΝ

Παρόντος του Δημάχου κ. Κωνσταντέλλου Γρηγόρη.
Παρούσα και η Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Βάρης κα Μαρία Κανέλλου.
Ο Πρόεδρος προχώρησε στη συζήτηση του 11ου ημερησίας διάταξης θέματος.
Τα χειρόγραφα πρακτικά τήρησε ο ειδικός γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου, δημοτικός υπάλληλος
κ. Δημήτριος Τσάκαλης.

ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

    Έχοντας υπόψιν:
1. Το υπ. αρ. πρωτ. 34826/6.9.2017 έγγραφο της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Πρασίνου,
2.  Το  υπ.  αρ.  πρωτ.  29277/20.7.2017  έγγραφο  της  Περιφέρειας  Αττικής  με  το  οποίο  μας

διαβιβάστηκε η υπ. αρ. 254/2017 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής με θέμα
“Έγκριση σύναψης και όρων προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Αττικής και του
Δήμου Βάρης -  Βούλας - Βουλιαγμένης για την εκτέλεση του έργου με τίτλο “Ανακατασκευή
χλοοτάπητα  και  δικτύων  αποστράγγισης  στο  Δημοτικό  Στάδιο  Βουλιαγμένης”,  συνολικού
προϋπολογισμού 399.909,97€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ)” ,

3. Την εισήγηση - τοποθέτηση του κ. Δημάρχου,
4.  Τις  τοποθετήσεις-  προτάσεις  των  κ.κ.  Δημοτικών  Συμβούλων  όπως  αυτές καταγράφονται  στα

αναλυτικά απομαγνητοφωνημένα πρακτικά,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 
Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

α. Εγκρίνει τους όρους της προγραμματικής σύμβασης οι οποίοι μας διαβιβάστηκαν με την υπ.

αρ. 254/2017 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής με θέμα “Έγκριση σύναψης

και  όρων  προγραμματικής  Σύμβασης  μεταξύ  Περιφέρειας  Αττικής  και  του  Δήμου  Βάρης  -
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Βούλας - Βουλιαγμένης για την εκτέλεση του έργου με τίτλο “Ανακατασκευή χλοοτάπητα και

δικτύων  αποστράγγισης  στο  Δημοτικό  Στάδιο  Βουλιαγμένης”,  συνολικού  προϋπολογισμού

399.909,97€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ)” αναλυτικά ως κάτωθι:

ΑΡΘΡΟ 1: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ-ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

1.  Αντικείμενο  της  παρούσας  σύμβασης  είναι  η  συνεργασία  των  συμβαλλομένων  μερών  για  την
υλοποίηση του έργου με τίτλο: «Ανακατασκευή χλοοτάπητα και δικτύου αποστράγγισης στο Δημοτικό
Στάδιο Βουλιαγμένης» από το Δήμο Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης με χρηματοδότηση της Περιφέρειας
Αττικής. 

2. Σκοπός του έργου είναι να λυθεί αποτελεσματικά και μόνιμα το χρόνιο πρόβλημα αποστράγγισης του
γηπέδου  ποδοσφαίρου  του  Δημοτικού  Σταδίου  Βουλιαγμένης.  Η  κατασκευή  κυρίως  νέου
αποστραγγιστικού  δικτύου  θα  αποκαταστήσει  πλήρως  τη  λειτουργικότητα  του  γηπέδου  και  θα
εξασφαλίσει κυρίως την ασφαλή χρήση του από τους αθλούμενους.

3. Το έργο περιγράφεται στη με αριθμό 119/2016 τεχνική μελέτη του Δήμου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης
που συντάχθηκε και θεωρήθηκε από την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου και εγκρίθηκε με την
με αριθμό 477/2016 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή της ανωτέρω τεχνικής μελέτης οι εργασίες που θα εκτελεστούν είναι
οι ακόλουθες: 

 Αποξήλωση του ήδη εγκατεστημένου χλοοτάπητα και αφαίρεση του επιφανειακού χώματος.
 Προμήθεια  και  διάστρωση  άμμου  ποταμού  κατάλληλων  προδιαγραφών  για  την  ανάπτυξη

χλοοταπήτων.
 Προμήθεια και διάστρωση κηποχώματος κατάλληλου για εγκατάσταση έτοιμου χλοοτάπητα.
 Διαμόρφωση κλίσεων για την απορροή του επιφανειακού νερού (0,3 ~ 0,8%).
 Κατασκευή επιφανειακού αποστραγγιστικού δικτύου.
 Κατασκευή περιμετρικού καναλιού απορροής ομβρίων.
 Κατασκευή εκ νέου δευτερεύοντος και τριτεύοντος συστήματος άρδευσης.
 Εγκατάσταση νέου αντλιοστασίου και υπέργειων πλαστικών δεξαμενών.
 Προμήθεια και διάστρωση νέου προπαρασκευασμένου χλοοτάπητα.
 Αποκατάσταση του στίβου περιμετρικά του ποδοσφαιρικού γηπέδου.
 Κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης.

ΑΡΘΡΟ 2: ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

To Δημοτικό Στάδιο Βουλιαγμένης στο οποίο θα εκτελεστούν οι εργασίες ανήκει χωρικά στο Δήμο Βάρης-
Βούλας-Βουλιαγμένης και βρίσκεται στην περιοχή του λόφου Παπαναστασίου.

ΑΡΘΡΟ   3   : ΠΡΟ  Ϋ  ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

1. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σύμφωνα με τη μελέτη στο ποσό των 399.909,97 €, στο οποίο
συμπεριλαμβάνεται  η  εκτιμώμενη  δαπάνη  αναθεώρησης,  οι  απρόβλεπτες  δαπάνες,  απολογιστικές
δαπάνες και ο Φ.Π.Α.  που αναλογεί. 

2. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από πόρους της Περιφέρειας Αττικής με ΚΑΕ 9777.05.014
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3. Τυχόν υπόλοιπο μετά τη δημοπράτηση δεν επαναδιατίθεται για την επέκταση του έργου ή για την
εκτέλεση άλλου έργου. 

4.  Η αποπληρωμή των εργασιών θα πραγματοποιηθεί  από την  αρμόδια  Διεύθυνση Οικονομικών της
Περιφέρειας  Αττικής,  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις  με  την  έκδοση  χρηματικού  εντάλματος
πληρωμής στο όνομα του Δήμου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης.

5. Κάθε τυχόν αύξηση της συμβατικής δαπάνης, που θα αφορά την άρτια ολοκλήρωση του έργου θα
βαρύνει αποκλειστικά τους πόρους του ως άνω Δήμου.

ΑΡΘΡΟ 4 :   ΦΟΡΈΑΣ ΕΚΤΈΛΕΣΗΣ ΚΑΙ ΦΟΡΈΑΣ ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ
1.  Το έργο θα δημοπρατηθεί  και  θα εκτελεστεί  από τη  Διεύθυνση Περιβάλλοντος  και  Πρασίνου του
Δήμου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τα δημόσια έργα.  

2. Σε περίπτωση μη τήρησης ή πλημμελούς τήρησης από το Δήμο των εφαρμοστέων διατάξεων για την
ανωτέρω ανάθεση,  δεν  δημιουργείται  οποιαδήποτε  υποχρέωση ή  αξίωση σε βάρος  της  Περιφέρειας
Αττικής για τη χρηματοδότηση του έργου.

3. Η Περιφέρεια Αττικής δεν ευθύνεται έναντι του αναδόχου του έργου ή άλλων προσώπων τα οποία
διεκδικούν  δικαιώματα  από  αυτόν  ή  που  μετείχαν  στη  σχετική  διαδικασία  ανάθεσης  της  σύμβασης
εκτέλεσης του έργου. 

4.  Μετά  την  οριστική  παραλαβή  του  έργου  ο  Δήμος  Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης  θα  αναλάβει  την
ευθύνη για την άρτια και προσήκουσα συντήρησή του, με δικές του δαπάνες και ευθύνη.

ΑΡΘΡΟ 5: ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ- ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

1. Η ισχύς της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την υπογραφή της και η διάρκειά της ορίζεται σε τριάντα
δύο (32) μήνες. Στο χρονικό αυτό διάστημα περιλαμβάνεται η εκτέλεση των εργασιών και η συντήρηση
του έργου από τον Ανάδοχο μέχρι την οριστική του παραλαβή.

2.  Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης  της  προγραμματικής σύμβασης παρατίθεται  στο Παράρτημα Ι,  το
οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης.

3. Η προγραμματική σύμβαση μπορεί να παραταθεί μέχρι δύο (2) έτη. Παράταση της χρονικής διάρκειας
της προγραμματικής σύμβασης επιτρέπεται με έγγραφη συμφωνία των συμβαλλομένων, κατόπιν ειδικώς
αιτιολογημένης εισήγησης της Επιτροπής Παρακολούθησης. Τυχόν παράταση της χρονικής διάρκειας της
προγραμματικής σύμβασης δεν συνεπάγεται επέκταση του φυσικού ή οικονομικού αντικειμένου αυτής.

ΑΡΘΡΟ 6: ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ
   Α.  Η Περιφέρεια Αττικής αναλαμβάνει :

 Τη  χρηματοδότηση  του  έργου,  όπως  αυτό  περιγράφεται  στη  μελέτη  και  μέχρι  του  ποσού  των
399.909,97 ευρώ.

 Τον ορισμό εκπροσώπων της στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης

  Β.   Ο Δήμος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης αναλαμβάνει:
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 Τη  μέριμνα  για  την  έκδοση  και  τυχόν  αναθεώρηση  των  απαιτούμενων  αδειοδοτήσεων  και
εγκρίσεων πριν από τη δημοπράτηση του έργου.

 Τη δημοπράτηση, την υπογραφή σύμβασης με τον ανάδοχο, την επίβλεψη κατασκευής του έργου
και την παραλαβή του.

 Τη χρηματοδότηση κάθε επιπλέον δαπάνης μελετών και εργασιών που δεν συμπεριλαμβάνονται
στη θεωρημένη μελέτη και η ανάγκη τους προκύπτει από εγκρίσεις και αδειοδοτήσεις. 

 Τη μέριμνα για την απομάκρυνση όσων κινητών ευρίσκονται επί του χώρου, ώστε να είναι δυνατή η
απρόσκοπτη εγκατάσταση του εργοταξίου και η έναρξη των εργασιών.

 Τον ορισμό εκπροσώπων του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 
 Τη γραμματειακή υποστήριξη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης με υπάλληλό του.
 Τη  μέριμνα  για  αποστολή  στην  Κοινή  Επιτροπή  Παρακολούθησης  μέσω  της  Διεύθυνσης

Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Αττικής ενός (1) αντιγράφου κάθε πιστοποίησης
προς ενημέρωσή της.

 Την εν γένει ενημέρωση της Επιτροπής Παρακολούθησης για την πορεία υλοποίησης του  έργου.
 Τις αιτήσεις προς τις ΔΕΚΟ, τις δαπάνες που προκύπτουν εξ αυτών και την κατασκευή όλων των

απαιτούμενων συνδέσεων με τα δίκτυα κοινής ωφελείας.
 Την ευθύνη για τη φύλαξη του έργου μετά τη διοικητική παραλαβή για χρήση και μέχρι την οριστική

παραλαβή του.
 Τη  καθολική  μέριμνα,  μετά  την  οριστική  παραλαβή,  για  τη  συντήρηση  του  έργου  και  των

εγκαταστάσεών του, τη φύλαξη του και γενικά τη λήψη κάθε επιπλέον μέτρου για την αποτροπή
βλαβών ή καταστροφών. 

 Την υποχρέωση να προσδώσει δημοσιότητα στη χρηματοδότηση του έργου από την Περιφέρεια
Αττικής, μέσω ανοικτής εκδήλωσης ή ανακοίνωσης στον τοπικό τύπο και το τοπικό ραδιόφωνο. 

 Τη μέριμνα για την κατασκευή ενημερωτικής πινακίδας για το έργο από τον ανάδοχο σύμφωνα με
πρότυπο σχέδιο της Περιφέρειας μετά από την υπογραφή της σύμβασης και σε κάθε περίπτωση
πριν την αποπληρωμή του 1ου λογαριασμού.

 Την  αποστολή  στην  αρμόδια  Δ/νση  Οικονομικών  της  Περιφέρειας  Αττικής  κάθε  πιστοποίησης
δαπάνης και λογαριασμό έργου που φέρει την έγκριση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Πρασίνου του
Δήμου συνοδευόμενη από το τιμολόγιο και τα λοιπά δικαιολογητικά που απαιτούνται από το νόμο,
σε  τρία  επικυρωμένα  (3)  αντίγραφα,  προκειμένου  να  προχωρούν  απρόσκοπτα  οι  διαδικασίες
πληρωμής.

ΑΡΘΡΟ 7:  ΛΟΙΠΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

1.  Ο  Δήμος  Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης  είναι  ο  μόνος  υπεύθυνος  έναντι  του  αναδόχου,  καθώς  και
οποιουδήποτε τρίτου, για αξιώσεις που αυτοί προβάλλουν και οι οποίες σχετίζονται είτε με το καθεστώς
ιδιοκτησίας και τη χρήση των χώρων παρέμβασης είτε με τη μη λήψη όλων των κατά νόμο απαιτούμενων
αδειών και εγκρίσεων και τη μη έγκαιρη έναρξη και ολοκλήρωση του έργου. 

2. Σε περίπτωση αδυναμίας ή καθυστέρησης υλοποίησης του έργου εξαιτίας οποιωνδήποτε νομικών ή
πραγματικών ελαττωμάτων σχετιζομένων είτε με το καθεστώς ιδιοκτησίας, είτε με το περιβαλλοντικό και
πολεοδομικό καθεστώς, είτε για άλλους λόγους που ανάγονται στις κατά την παρούσα σύμβαση και τον
νόμο υποχρεώσεις του Δήμου, ο Δήμος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης ευθύνεται κατά νόμο έναντι της
Περιφέρειας Αττικής. Στην περίπτωση αυτή η Περιφέρεια Αττικής διατηρεί αξιώσεις αποζημίωσης έναντι
του Δήμου.
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3.  Ο Δήμος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης είναι ο μόνος υπεύθυνος για καταβολή αποζημιώσεων και για
την εκπλήρωση των προβλεπόμενων στην εργολαβική σύμβαση και την κείμενη νομοθεσία υποχρεώσεων
έναντι του αναδόχου του έργου ή άλλων προσώπων που διεκδικούν δικαιώματα από την αναφερόμενη
στην προηγούμενη παράγραφο αδυναμία ή καθυστέρηση ή διακοπή υλοποίησης του έργου.

4. Ο Δήμος οφείλει να προωθεί κάθε αναγκαία διαδικασία αρμοδιότητάς του και γενικότερα να μεριμνά
για την ομαλή και απρόσκοπτη εξέλιξη και ολοκλήρωση των έργων και την απορρόφηση των πιστώσεων.

5. Σε περίπτωση που παρά τις απαλλακτικές κατά την παρούσα σύμβαση ρήτρες για την Περιφέρεια
Αττικής,  ο ανάδοχος ή άλλα τρίτα πρόσωπα εγείρουν αξιώσεις κατά της Περιφέρειας Αττικής και για
οποιονδήποτε λόγο η Περιφέρεια Αττικής υποχρεωθεί, παρά την αποκλειστική ευθύνη του Δήμου, να
καταβάλει ποσά σε τρίτα πρόσωπα, η Περιφέρεια Αττικής μπορεί να τα αναζητήσει αυτά αναγωγικά από
τον Δήμο δυνάμει της παρούσας προγραμματικής σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 8 : ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ, ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ

1.  Για  την  ορθή  παρακολούθηση  της  εφαρμογής  της  παρούσας  συγκροτείται Κοινή  Επιτροπή
Παρακολούθησης, αποτελούμενη από πέντε (5) μέλη, ως εξής: 

α) δύο (2) Περιφερειακούς Συμβούλους Αττικής με τους αναπληρωτές τους, οι οποίοι ορίζονται από το
Περιφερειακό Συμβούλιο, 
β)  δύο  (2)  υπαλλήλους  της  Γενικής  Δ/νσης  Αναπτυξιακού  Προγραμματισμού  &  Υποδομών  της
Περιφέρειας Αττικής με τους αναπληρωτές τους, υπαλλήλους της ίδιας Γενικής Διεύθυνσης και
γ)  έναν  (1)  εκπρόσωπο  του  Δήμου  Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης με  τον  αναπληρωτή  του,  οι  οποίοι
ορίζονται από το Δημοτικό του Συμβούλιο.

2.  Ο  Πρόεδρος  της  Κοινής  Επιτροπής  και  ο  αναπληρωτής  του  ορίζονται,  με  την  απόφαση  του
Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής από τους ως άνω περιφερειακούς συμβούλους που θα ορισθούν
μέλη της Επιτροπής. 

3. Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

α) παρακολουθεί την πορεία υλοποίησης της προγραμματικής σύμβασης σύμφωνα με τους όρους αυτής
και  την  τήρηση  του  χρονοδιαγράμματος  και  ενημερώνεται  για  την  πληρωμή  κάθε  λογαριασμού  –
πιστοποίησης που έχει εγκριθεί αρμοδίως από τη Διευθύνουσα Υπηρεσία.

β) εισηγείται στους συμβαλλόμενους για κάθε μέτρο που κρίνει αναγκαίο για την βέλτιστη υλοποίηση της
προγραμματικής σύμβασης

γ) ενημερώνεται για την υλοποίηση της κατασκευής του έργου

δ) αποφαίνεται για την επίλυση κάθε διαφοράς που προκύπτει από την ερμηνεία και εκτέλεση των όρων
της παρούσας

ε) εισηγείται αιτιολογημένα στο Περιφερειακό Συμβούλιο για την ανάγκη τροποποίησης των όρων της
προγραμματικής σύμβασης. 
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4. Η Επιτροπή συγκαλείται μετά από την υπογραφή της παρούσας με ευθύνη του Προέδρου της και με
γραπτή πρόσκληση, η οποία θα πρέπει να επιδοθεί τόσο στα τακτικά όσο και στα αναπληρωματικά μέλη
της τρεις τουλάχιστον μέρες πριν από  την ημερομηνία συνεδρίασης.

5. Η Επιτροπή συνέρχεται τακτικά κάθε τρεις μήνες από την υπογραφή της σύμβασης και έκτακτα όταν το
ζητήσει έστω και ένα τακτικό μέλος της.

6.  Η  Επιτροπή  συνεδριάζει  στα  γραφεία  του  Δήμου  ή  στα  γραφεία  της  Δ/νσης  Αναπτυξιακού
Προγραμματισμού της Περιφέρειας Αττικής όπως ορίζεται ειδικότερα στην πρόκληση του Προέδρου της.
Κατά  τη  συνεδρίαση  υπάρχει  απαρτία  αν  μετέχουν  στη  σύνθεση  της  Επιτροπής  τακτικά  ή
αναπληρωματικά μέλη που παριστούν τουλάχιστον τα τρία πέμπτα του συνόλου των τακτικών μελών της.
Η Επιτροπή αποφασίζει νομίμως για κάθε θέμα με απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των παρόντων
μελών της.

7.  Η  Διευθύνουσα  Υπηρεσία  πριν  από  τις  τακτικές  συνεδριάσεις  της  Επιτροπής  υποβάλλει  σε  αυτή
ενημερωτικό σημείωμα για την πορεία του έργου και τα τυχόν προβλήματα που έχουν ανακύψει.

8.  Τη  γραμματειακή  υποστήριξη  της  Επιτροπής,  καθώς  και  την  τήρηση  των  σχετικών  πρακτικών,
αναλαμβάνει υπάλληλος του Δήμου, ο οποίος ορίζεται με απόφαση του Δημάρχου.

ΑΡΘΡΟ 9 : ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
1. Η Προγραμματική Σύμβαση τροποποιείται έπειτα από εισήγηση της Επιτροπής Παρακολούθησης προς
τα  αντισυμβαλλόμενα  μέρη  ειδικώς  αιτιολογημένη  αναφορικά  με  τους  λόγους  που  επιβάλλουν  την
τροποποίηση.  Για  την  τροποποίησή  της  λαμβάνεται  απόφαση  των  αρμοδίων  οργάνων  των
συμβαλλομένων μερών και υπογράφεται τροποποιητική σύμβαση.

2. Τροποποιήσεις αναφορικά με το αντικείμενο και τον τρόπο εκτέλεσης της σύμβασης δεν επιτρέπονται.

ΑΡΘΡΟ 10 : ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ – ΡΗΤΡΕΣ
1.  Όλοι οι όροι της παρούσας σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις. 

2. Η παράβαση οποιουδήποτε όρου της παρούσας από οποιονδήποτε από τους αντισυμβαλλόμενους,
παρέχει  στον  έτερο  αντισυμβαλλόμενο  το  δικαίωμα  να  αξιώσει  αποκατάσταση  των  συνεπειών  των
αντισυμβατικών ενεργειών εντός εύλογου χρόνου και σε αντίθετη περίπτωση το δικαίωμα να καταγγείλει
τη σύμβαση μονομερώς αξιώνοντας κάθε θετική ή αποθετική ζημία του, καθώς και να εγείρει κάθε άλλη
σχετική  αξίωση  που  προβλέπεται  στον  νόμο  ή  ειδικώς  στους  όρους  της  παρούσης  προγραμματικής
συμβάσεως.

ΑΡΘΡΟ 11 :  ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ
Για κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων
της  παρούσας  σύμβασης  και  η  οποία  δεν  επιλύεται  από  την  Κοινή  Επιτροπή  Παρακολούθησης  της
παρούσας σύμβασης, αρμόδια είναι τα Δικαστήρια των Αθηνών.

ΑΡΘΡΟ 12 : ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Τα παραπάνω συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν, τα συμβαλλόμενα μέρη και προς απόδειξη αυτών
συντάχθηκε  το  παρόν  το  οποίο  υπογράφεται   σε  τέσσερα  (4)  πρωτότυπα,  από  τα  οποία  ο  κάθε
συμβαλλόμενος θα λάβει δύο (2).
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ  
ΒΑΡΗΣ- ΒΟΥΛΑΣ- ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Ι

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΗΣ-ΒΟΥΛΑΣ-ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ ΓΙΑ
ΤΟ ΕΡΓΟ:   «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΓΓΙΣΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ»

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

Eγκρίσεις - αδειοδοτήσεις   
                              

Έγκριση όρων - δημοσίευση 
διακήρυξης  

     
                          

Διαγωνισμός - εκδίκαση 
ενστάσεων    

       
                      

Κατακύρωση - Υπογραφή 
εργολαβικής σύμβασης

      

    

                      

Εκτέλεση έργου -Βεβαίωση 
Περαίωσης - Διοικητική Παραλαβή

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                

Τελικές Επιμετρήσεις - Υποβολή - 
Έγκριση       

        
                  

Χρόνος υποχρεωτικής συντήρησης
του έργου

          
     

                 

Οριστική παραλαβή
          

                  
    

Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής 
παραλαβής              
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β. Ορίζει ως εκπρόσωπο του Δήμου τον υπάλληλο του Δήμου Αθανάσιο Μαυρέλη, Π.Ε.

Πολιτικός Μηχανικός, ως τακτικό μέλος με αναπληρώτρια του την υπάλληλο του Δή-

μου κα Μαρία Καρσαμπά, Π.Ε. Πολιτικός Μηχανικός, που θα συμμετέχει στην κοινή

επιτροπή παρακολούθησης της σύμβασης. 

Η απόφαση πήρε αριθμό 421/2017.
Αφού συντάχθηκε το  πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Πρόεδρος του 
    Δημοτικού Συμβουλίου

                Τα Μέλη

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΨΑΛΛΙΔΑΣ

 ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
 ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
 ΒΑΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
 ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΠΡΑΙΜΝΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΡΑΓΙΑΝ ΩΣΑΝΝΑ-ΝΑΝΑ

 ΒΑΜΒΑΣΑΚΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ
 ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ
 ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
 ΓΕΩΡΓΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
 ΔΗΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
 ΚΑΓΕΩΡΓΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
 ΣΦΕΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΔΡΟΣΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ
ΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΒΑΛΑΤΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
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